ОТКРЫТЫЙ ОТЧЕТ ПЕРВИЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА

ГБУЗ «КМСЧ №1»

   Первичная профсоюзная организация ГБУЗ «КМСЧ № 1»  действует в соответствии с Конституцией РФ, Федеральными законами, на основании Устава Профсоюза, Положения о первичной профсоюзной организации, и в соответствии с законодательством.
  Ежемесячно в профком поступают документы,  постановления пленумов и совещаний, в которых отражена вся деятельность территориального обкома профсоюза работников здравоохранения, информация переписки с правительством Российской Федерации, Государственной Думой и с местной администрацией, обращений к вышестоящим организациям с различными  вопросами.

  В своей работе мы опираемся на следующие документы:  Федеральный закон «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» от 1996 года; Устав профессионального союза работников здравоохранения РФ» (от 06.06.1990 года с дополнениями и изменениями в 1995 и 2000 г.)

    На 01.01.2019г. в первичной профсоюзной организации ГБУЗ «КМСЧ № 1» числится 124 члена профсоюза. Всего в медицинской организации работает 456 человек. % охвата работающих с профсоюзным членством составляет 27.2%. Увеличилось членство профсоюза с 86 до 124 человек. Имеют детей в возрасте до 14 лет 45 человек. 
   Вопрос о членстве в профсоюзных рядах сугубо добровольный и  вновь поступившие на работу при желании пишут заявление о вступление в профсоюзную организацию. Ежеквартально проводится сверка с бухгалтерией по вновь потупившим или кто уже расстался с профсоюзом.

  Стоит напомнить, что основным  назначением членских профсоюзных взносов является обеспечение деятельности Профсоюза и его члены должны осознанно участвовать в поддержке своего Профсоюза, который призван защищать их интересы. В нашей профсоюзной организации взносы распределяются 

-33% в Крайком профсоюза;

-67% на нужды нашей профсоюзной организации.

  Практика работы профсоюзов доказывают, что такое распределение членских взносов позволяет на уровне региональных организаций профсоюза в интересах своих членов создавать различные профсоюзные фонды:

- солидарности

- коллективное страхование членов профсоюза

- подготовки профсоюзных кадров

- информационного обеспечения

   К тому же деятельность этих фондов способствует решению и  социально- экономических проблем. Только члены профсоюза бесплатно получают консультацию и юридическую помощь по всем интересующим вопросам, избирать и быть избранным делегатом на конференции, в состав постоянно действующих органов Профсоюза, вносить предложения, открыто выступать и отстаивать свое мнение.
   Администрация учреждения при разработке нормативно-правовых актов,

затрагивающих социально-трудовые права работников, учитывает мнение

профсоюза. Представители профсоюза входят в состав всех комиссий. Профсоюзный комитет участвует в разработке положения об оплате труда, составления графика отпусков, оказания материальной помощи.

   На основании Устава профсоюза работников здравоохранения РФ работа профкома строится  по плану, который утверждается на заседании профкома в начале года.  

 В 2018 году было проведено 24 заседания профкома, на которых рассматривались различные вопросы. Решались вопросы приема сотрудников организации в члены профсоюза, прекращения членства в профсоюзе в связи с прекращением трудового договора и выходом из профсоюза по собственному желанию, выделения денежных средств для организации культурно-массовой работы, выделения материальной помощи и др.

     Основополагающим документом, регламентирующим взаимодействие первичной профсоюзной организации является коллективный договор, который заключается на 5лет. В организации действует коллективный договор заключенный на 2016-2019.г. Данный документ регулирует социально — трудовые отношения работодателя и работников с целью создания благоприятных условий деятельности организации. Работодатель обращался в профсоюзный комитет по вопросу дачи мотивированного мнения при внесении изменений в действующий коллективный договор.
    В 2018 году при участии профсоюза обсуждались вопросы охраны труда  и совместно с инженером по ОТ, участие в комиссии СОУТ,  - аттестации рабочих мест, согласование инструкций, различной технической документации профсоюза была проведена СОУТ для впервые лицензированных специальностей невролога, методиста, окулиста, дерматолога.

  С 01.01.2017 года ежемесячно профсоюзные взносы 100 %  перечисляются   на счет Краевого комитета профсоюза, согласно  решения V Пленума от 13.12.2016 года,  при наличии письменных заявлений работников, являющихся членами профсоюза. В начале года составляется смета, где распределяются средства по статьям материальная помощь членам профсоюза, культурно - массовая работа, прочие хозяйственные расходы и др.

 Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой доходов и расходов профсоюзного бюджета ГБУЗ «КМСЧ №1», утвержденной на заседании профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта.

   Для проведения культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятий и оказания материальной помощи предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета. 
    Информационная работа осуществляется через газету «Профсоюзный курьер»; через стенд профсоюзной информации, для удобства сотрудников информационный стенд добавлен в главном корпусе стационара на 1 этаже у кабинета заместителя главного врача по лечебной части. Размещением информации занимаются члены профкома. Информационный материал предоставляется  Краевым комитетом профсоюзной организации. На сайте ГБУЗ «КМСЧ№1» появилась страничка первичной профсоюзной организации.  

 Традиционно проводится чествование членов профсоюза  с юбилейными датами. Чествование членов профсоюза в связи с  23 февраля, 8 марта, профессиональным праздником Днем медицинского работника, дня пожилого человека. Ежегодно закупаются  подарки первоклассникам, новогодние подарки для членов профсоюза и их детей. Дети членов профсоюза участвовали в краевой новогодней елке профзоюзов. Материальная помощь выделяется членам профсоюза на приобретение дорогостоящих лекарственных средств, а также  со смертью близкого родственника.  Члены профсоюза посетили экскурсии в Белогорский мужской монастырь и  Нытвенский музей ложки.
  Члены профсоюза приняли участие в пикете «Присоединение Крыма к России». Все члены первичной профсоюзной организации ГБУЗ «КМСЧ№1» участвуют  в дисконтном проекте и как следствие- имеют дисконтной карты членов профсоюза.

    В нашем учреждении профсоюзная организация ведет активную деятельность при поддержке администрации.

    Хочется отметить, что лишь благодаря слаженной работе администрации и

профсоюзного комитета осуществляется полноценный контроль за исполнением коллективного договора, своевременным внесением поправок и предложений, как со стороны работодателя, так и со стороны работников. В нашем учреждении конструктивно и оперативно решаются все возникающие вопросы, происходит урегулирование возникающих между представителями сторон разногласий.

    В рамках социального партнерства хотелось бы видеть от коллектива – эффективное использование рабочего времени, личную заинтересованность работников в укреплении своего здоровья и как следствие снижение неэффективных расходов при оплате нерабочих дней в связи с листками нетрудоспособности, качественных результатах при выполнении должностных обязанностей (отсутствие жалоб со стороны пациентов, положительный имидж организации), соблюдение трудовой дисциплины и требований охраны труда.

   В заключение хочется поблагодарить членов профсоюзной организации, принимавших активное участие в жизни нашего коллектива.  Сказать слова благодарности членам профсоюзного комитета, с которыми дружно и активно работали все эти годы, 

  Спасибо за внимание.

